

一男子从砖窑“逃跑”
身无分文向民警求助

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)9月1日早上7时许,邯郸市公安交巡警支队邯山区二大队赵都新城警务站民警在街上巡逻时,一名外地男子称自己身无分文,需要他们帮助。

经询问,该六旬男子成某某系定州市人,前不久被人骗至河南新乡一砖窑打工。工作一段时间

后,由于老板不肯付工钱,无奈之下其只好找机会从砖窑逃走。

脱离险境后,由于身无分文,成某某只好将自己的手机变卖换取食物。一路从河南步行至邯郸,成某某的双腿和脚掌已疼痛难忍。

赵都新城警务站民警了解情况后,经多方协调,最终将成某某安全送至邯郸市救助站。

肥乡交警为小学生上交通安全第一课

9月1日,邯郸市肥乡区中小学生开学的第一天,为给广大师生营造安全、畅通、有序的道路交通环境,邯郸市交巡警支队肥乡区大队提前谋划,在各中小学校周边增派警力,强化疏导,主动帮助学生搬运行李,劝导送学生

牛敏 吕振伟

张北交警“开学季”全力守护学生安全

连日来,张北县交警大队积极落实各项护学管理措施,全面启动护学勤务,强化学校周边道路交通管理,确保校园周边道路交通情况进行全面摸排,对交通设施损坏或缺失的,及时进行更新完善;深入开展未成年人交通安全教育。

崔莹 闫生亮

武强交警与幼儿园负责人共话交通安全

9月1日9时,武强县交警大队副大队长郭成军主持召开以“开学第一课,共筑交通安全”为主题的座谈会,辖区所有幼儿园负责人参加了座谈。

郭成军要求各幼儿园负责人落实主体责任,对

牛敏 孙文涛

大名交警推进“警保合作”
保障事故伤者及时得到社会救助

邯郸市交巡警支队大名县大队积极推进道路交通事故社会救助基金管理工作在辖区开展。8月28日,该大队联合燕赵财险公司开展了道路交通事故社会救助基金业务培训。

培训会上,燕赵财险公司负责人详细介绍了道

牛敏 郭占元



为进一步加强校车安全源头管理,预防重特大道路交通事故的发生,确保学生、幼儿的出行安全,8月26日下午,高碑店市交警大队联合教育局、校车服务公司,对辖区31所学校、幼儿园负责人开展了开学前交通安全培训。图为培训结束后,该大队民警与31所学校、幼儿园负责人签订校车交通安全责任状。霍群丽 吴迎春 摄



为进一步提高辖区学生的交通安全意识,培养学生自觉遵守交通法规的良好习惯,保障学生上下学期间的交通安全,在辖区学校新学期开学的第一天,滦南县公安局交警大队民警深入辖区扒齿港镇中心小学和幼儿园,为孩子们上了一堂交通安全宣传教育课,取得了良好的宣传效果。图为民警在课堂上为学生讲解交通安全常识。桑思照 项中立 摄

□ 罗沙

《最高人民法院最高人民检察院公安部关于依法适用正当防卫制度的指导意见》9月3日公布,意见对正当防卫制度的总体要求和具体适用作出细化规定。

正当防卫是法律赋予公民的权利,涉正当防卫案件往往广受关注。此次出台的意见,能否解决司法实践中的突出问题,有效保护正当防卫和见义勇为者的合法权益,让你我面对不法侵害“出手”更加理直气壮?

■这些情形,你可以勇敢出手

根据我国刑法规定,正当防卫的前提是存在不法侵害。

陌生人闯入住宅怎么办?公交车上制止乘客抢夺方向盘不算正当防卫?……对于如何具体理解“不法侵害”,此次出台的意见进行了明确——

既包括侵犯生命、健康权利的行为,也包括侵犯人身自由、公私财产等权利的行为。

既包括犯罪行为,也包括违法行为。

对于非法限制他人人身自由、非法侵入他入住宅等不法侵害,可以实行防卫。

对于正在进行的拉拽方向盘、殴打司机等妨害安全驾驶、危害公共安全的违法犯罪行为,可以实行防卫。

追小偷致其受伤反被起诉?打人者停手后就不能还击了?实

看到“荧光绿”心里就踏实

□ 许静 李忠勇

9月3日上午,京昆高速公路南防口收费站负责人给井陉县公安局交警大队送去两面鲜红的锦旗,上面分别印着“警企同心齐努力、共创和谐大家庭”“真情服务保平安、警企携手促和谐”,对该大队孙庄中队坚守一线、疏堵保畅的敬业精神表示衷心感谢。

南防口收费站位于井陉县孙庄乡南防口村北,双向6车道,地处深山区与丘陵地带接合部。该站与省道宜微线相连,是晋冀交通要道。近年来,遇有交通事故、恶劣天气、抢险救灾等特殊情况时,京昆高速石太段南防口收费站时常受到紧急关闭入口的

指令,造成大量货运车辆排队等候、滞留,给国省道交通带来极大压力。

在这样的严峻形势下,井陉交警大队孙庄中队全体民、辅警不论寒暑,不分昼夜,坚守在路面一线疏导交通,车辆多的时候,他们常常是连续作战,顾不上吃饭喝水;遇到深夜高速封闭时,为防止滞留车辆拥堵,他们随即到岗,披星戴月在车流里徒步穿行;到了雨雪天气,他们站在湿漉漉的路上疏导指挥,告知过往司乘人员限行信息,引导车辆绕行,提醒安全事项……

南防口高速收费站负责人说:“看到车流里警灯闪烁和那一点点‘荧光绿’,我们心里特别踏实!”

暖心 临漳交巡警“最美搀扶”

□ 孟艳青

9月3日,一张交警执勤日常照片在临漳微信群及朋友圈各种群广泛流传,照片上一位交警搀扶着一位年过八旬老太太,照片后附有一段话:“有一种感动叫尽职尽责、热心奉献!大家不知道他的姓名,因为感动而转发!”

据了解,当日上午10时许,邯郸市公安交巡警支队临漳县大队民警吴立伟在南三环邯临公园附近执行勤务时,看到一位年过八旬的老太太拄着拐杖向路口缓慢走来。见老太太在路口徘徊,吴立伟觉得老人可能不会过马路,于是立即上前询问,得到肯定的答案后,搀扶着老人通过马路,将其护送到安全地带。



迁西交警给外地受伤夫妻别样温暖

河北法制报讯 (钱璇)出门在外,难免遇到困难,能有人出手相助便是幸福。近日,就有这样温暖的小事在迁西县上演,带给一对外地夫妻别样的小温暖。

8月21日10时许,迁西县公安局交警大队洒河中队执勤交警正在京建线巡逻,当行至一路段时发现有两个人躺在地上。“快,前

面好像有人摔倒了,我们快去看一看”,民警刘进义对同事说道。当警车开近,民警发现地上躺着一名男子一名女子,旁边还有一辆歪倒在地的摩托车,两人均有不同程度的受伤。看到从警车里走出来的交警,在地上躺着的两人激动地哭了起来。民警急忙走上前安慰两人,并询问情况。原来,

该两人系夫妻关系,宽城满族自治县人,当天来迁西办事,途中为了躲避车辆,没注意到路面情况,摩托车轧到石头上不慎摔倒了,现在夫妻两人都动弹不得。考虑到去迁西县医院路途远,时间长,在征得夫妻二人同意后,民警紧急与宽城公路路政大队工作人员取得联系,希望由他们将伤

者送往宽城医院进行救治。随后,民警将夫妻二人扶上警车,一路拉响警笛将他们送至宽城与迁西交界处,并转交给已等候在宽城公路路政大队的工作人员。

目送他们离开,刘进义等民警随即又投入到路面巡逻检查工作中。

胆肥小贼在车主跟前偷车内财物

唐山丰润警方抓获该嫌疑人

河北法制报讯 (安立双)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,唐山市公安局丰润分局将专项整治与提升群众安全感满意度相结合,严厉打击侵财违法犯罪,切实维护群众财产安全,于近日成功破获一起集市扒窃案。

7月23日下午2时许,邯郸籍商贩和某夫妇匆匆来到该分局李钊庄派出所报案称:他们在李钊庄镇赶集卖大蒜时,放在货车驾驶室内的钱包被盗,内有手机、身份证、车遥控钥匙及现金一万余元。受害人就在货车跟前装车,嫌疑人胆大妄为,

竟肆无忌惮地实施盗窃,案发地又是人员密集的集市,派出所为尽快侦破此案,立即成立了专案组。

该案民警经深入摸排,获悉嫌疑人平日行踪诡秘,出入戴帽子、墨镜、口罩伪装防范,几乎不与人交往,很少有人见过其真容,更不知道其具体住处。后经大量工作,8月17日下午5时许,专案民警发现嫌疑人在后新庄一商店附近出现,遂迅速包围过去将其抓获。同时,就地搜查嫌疑人租房处,提取了其作案时所骑的红色摩托车,以及所穿戴衣服、鞋帽、墨镜等物。

嫌疑人李某被带到派出所后,曾两次因盗窃被判刑入狱的他百般抵赖,拒不交代盗窃事实,审讯工作一度陷入僵局。办案民警一方面加大外围取证力度寻找突破口,同时将案情上报到刑警大队,刑警大队派来精通审讯的民警前来增援。最终,在强大的审讯攻势下,嫌疑人李某心理防线彻底崩溃,如实交代了于7月23日上午在李钊庄镇集市盗窃卖大蒜夫妇放在货车驾驶室钱包的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人李某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦破中。

遵化民警

快速为群众找回丢失手机

近日,遵化市公安局娘娘庄派出所接连收到辖区企业负责人和群众送来的两面锦旗,感谢派出所民警快速处置,帮群众找回丢失手机。

原来,8月11日,娘娘庄派出所接到遵化市民杨女士和南山常乐谷景区经理报警,称杨女士在南山常乐谷游玩期间手机被盗。民警立即赶赴现场进行勘查,很快锁定了一辆越野车为嫌疑人。经对车辆行驶轨迹的研判,民警发现该车已经到达玉田县某乡。8月12日,民警赶赴玉田县,在玉田县公安局林头屯派出所大力配合下,顺利找到了该车车主赵某。赵某如实陈述了其捡拾手机后据为己有的事实,并当场交还了手机。

李建伟 杨建青